

Отзыв

**на автореферат диссертационной работы Сапожникас Ирины
Дмитриевны по теме «Совершенствование процессов управления
развитием малого и среднего предпринимательства в
стоматологической сфере», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и
управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)**

Тема рецензируемой диссертационной работы является актуальной, особенно в условиях замедления экономической динамики и снижения экономической активности во всех сферах экономики. Следует отметить и то, что автор четко определил свою «нишу» исследования - процесс управления развитием предпринимательских структур малых и средних форм в Российской Федерации (с.4). Достаточно много работ по управлению развитием малого и среднего бизнеса в экономике предпринимательства, в которых исследуют исключительно методы и инструменты развития.

Цель диссертационного исследования, заключающаяся в исследовании теоретических аспектов совершенствования процессов управления развитием малого и среднего предпринимательства и разработке рекомендаций по их совершенствованию в плане повышения экономического потенциала, достигнута. Задачи, сформулированные автором диссертации на стр. 4, решены.

В теоретическом и практическом плане, заслуживает внимания разработанная модульная бизнес-модель функционирования предпринимательской структуры, включающая детали бизнеса, особенности менеджмента, маркетинга, управления персоналом, ценообразования, формирования финансовых потоков и пр.; рассмотрены развернутые характеристики каждого модуля на основании данных реальной сети стоматологических клиник, при этом количество модулей определяется уровнем развития предпринимательской структуры.

Научная новизна диссертации, апробация и внедрение результатов работы свидетельствуют о научной и практической значимости проведенного исследования.

В тоже время, диссертационное исследование не лишено отдельных недостатков. Судя по автореферату, за рамками исследования остались управленические технологии, такие как: инновационное управление, антикризисное управление и др. Отмеченный недостаток не снижает качества выполненной работы, а скорее подчеркивает возможные направления дальнейшего изучения проблемы.

В целом рецензуемая работа выполнена на достаточном теоретическом и практическом уровне, отвечает требованиям, предъявляемым к диссертационным работам, а автор Сапожникас Ирина Дмитриевна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

доктор экономических наук (08.00.05), доцент,

доцент 2 кафедры

Филиала ВУНЦ ВВС

«Военно-воздушная академия имени профессора

Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина» в г. Сызрани

Александрова Ольга Борисовна

Подпись Александровой О.Б. заверяю

Врио начальника отдела кадров филиала

ВУНЦ ВВС «ВВА» в г. Сызрани Подпись

Д. С. Артамонов

10.12.2020г.

Контактная информация:

Адрес: 446007, Самарская область, г. Сызрань-7, ул. Маршала Жукова, д. 1.

тел.: (8464)-37-38-10.

факс: (8464) 99-29-13.

E-mail: afhsp@mail.ru

Сайт: <http://академия-ввс.рф/filialy/gorod-chelyabinsk-2/filial-vunts-vvs-vva-g-syzran.html>

